



## Hölgyeim keressék fel

a már fogalomná vált **FÁBIÁN** nődivatvezetőt.  
Péterfia u. 19. — Szép munkáért kitüntetve. — Tel: 25-64.

ra. A hozott intézkedéseket hosszas megfontolás után tették meg s minden lehetőséget kihasználva a jövőre vonatkozó következményt gondosan mérlegelték. (MTI)

## Koht külügyminiszter nyilatkozata

Oslo, április 8. (Német Távirati Iroda.) Norvég képviselőház rendkívüli ülésén Koht külügyminiszter külpolitikai nyilatkozatot tett. Megállapította, hogy valamennyi semleges állam megbotránkozott a nyugati hatalmak eljárásán. Ismertette a múlt pénteken átnyújtott angol-francia jegyzék szövegét. Eszerint a nyugati hatalmak azt állították, hogy Norvégia és Svédország az utóbbi 3 hónap alatt Németország nyomására cselekedtek, ezért Norvégiát és Svédországot a nyugati hatalmak nem tekinthetik többé önállóknak. A nyugati hatalmak nem nyugodhatnak bele abba,

hogy Németország Norvégiából és Svédországból nyersanyagot kapjon. Ezért lépéseket tesznek, hogy érdekeiket megvédjék, ha a norvég kormány továbbra is kitart álláspontja mellett. Koht miniszter közölte, hogy a nyugati hatalmak kövelei előbb kijelentették, hogy Norvégiának alapvetően kellemetlenkednek és azt állítják, hogy az ország nem szabad és nem önálló. Felolvasta ezután az Angliához intézett norvég tiltakozó jegyzékét. A képviselőház elnöke megállapította, hogy a külpolitikai bizottság csatlakozik a külügyminiszter fejtegetéséhez. (MTI)

## Lehetetlen egy nevezőre hozni a német álláspontot a nyugati hatalmak tételével

Stockholm, április 8. A Stockholm Tidingen megállapítja, hogy lehetetlen a gyakorlatban egy nevezőre hozni a német álláspontot a nyugati hatalmak tételével. Erre való tekintettel a közvélemény osztatlan támogatásával a svéd kormánynek egyetértve a norvég kormánnyal, meg kell találnia a helyes álláspontot s ezt az álláspontot megalkuvás nélkül keresztül kell vinni. (MTI)

Oslo, április 8. (Stefani.) Hír szerint hétfőn reggel 4 idegen hadihajó közelített meg a norvég partokat és átvizsgálta a part mentén haladó hajókat. Az idegen hajók nyomában eltávoztak, amikor négy torpedóromboló érkezett a helyszínre. Másrészt megerősítik, hogy hétfő reggel mintegy 100 német hajót láttak a Kattegat szorosban és Nagy-Belten. A német hajók észak felé tartottak. (MTI)

Stockholm, április 8. (Stefani.) Jól értesült helyen kijelentették, hogy teljesen alaptalan az angol lapokban megjelent

## Megszűnik a parti forgalom

Oslo, április 8. (Reuter.) Boodo kikötő parancsnoka azt az utasítást kapta, hogy a szövetségesek intézkedései miatt szüntessen be minden parti forgalmat a Vestfjordban Narviga vezető útvonalon. A halászhajókat értesítették, hogy ma-

radjanak a kikötőben. Az intézkedések nagy nyugtalanságot keltenek Észak-Norvégiában, ahol a hajóforgalom életbevágóan fontos, különösen most, amikor a közlekedési utak legnagyobb részét hó borítja. (MTI)

## Amerikában „bombaként” hatott a hír...

Washington, április 8. A szövetségesek által norvég vizeken végrehajtott aknakeresés híre bombaként hatott Amerikában. A rádióállomások délelőtti adá-

saikban újszólván kizárólag ezzel az intézkedéssel foglalkoztak. Eddig még nem hangzottak el megjegyzések, — de részletesen közlik az angol indoklást. —

## Befejezték a teológus konferenciát

A pénteken megkezdett teológus konferenciát vasárnap fejezték be. Délelőtti szövetségi közgyűlés volt.

A konferencia résztvevőinek az egyetemi istentiszteleten D. dr. Révész Imre püspök hirdetett igét „Választott nemzettség” címen.

## Vígyszínház

MA UTOLJÁRA  
a felejthetetlen francia filmremek:

## Vágyak asszonya

Főszereplők:

VICTOR FRANZEN  
MARCELLE CHANTAL  
JEAN PIERRE AUMONT

Az utolsó előadást, mint a program gondolatmenetének befejezését dr. Vasady Béla egyetemi professzor, e. i. dékán tartotta. Magas színvonalú lélektani és teológiai megvilágítást adta az ifjú kornak és a közösség, majd a kettő viszonyának.

A konferencia bensőséges szeretetvacsorával ért véget, amelynek keretében a vidékiek előtt Jánosy Imre kollégiumi esküdtfelügyelő ismertette a telepítési mozgalmat és Szabó Dániel főiskolai szenior tartott záróbeszédet. Bensőséges áhítattal ért véget a teológusok ezévi nagyszabású alakozója.

## ESŐ, HAVAZÁS

Ejjeli fagyok, napközben mérsékelt északkeleti szél, több helyen, különösen az ország keleti felében még eső és havazás, a hőmérséklet alig változik.

## „JÖJJEK KI, KÉSRE VESZLEK BENNETEKET” Felmentéssel végződött a háborúság

Fazekas Tihamér debreceni lakos ellen feljelentést tett Csövek Lajosné, elpanaszolva, hogy Fazekas tavaly október 15-én délután a lakásukon öt arcú ütötte, majd mikor a férje segítségére ment, azt is megütötte. Ugyanaznap éjjel pedig rájuk zörgette az ablakot és bekiabált:

— Jöjjetek ki, késre veszlek benneteket.

Az ügyben most tartott tárgyalást a bíróság. A vádlott nem jelent meg a bíróság előtt, távollétében tárgyalták az ügyet. Több tanút hallgattak ki, de ezek

Ragyogó szép tavaszi  
modellcipők érkeztek.

## NEUMANN

Svetits-palota.

Takarékossági tag.

nam igazolták a vád tárgyává tett cselekményt. Így a bíróság Fazekas Tihamért az elene emelt vád alól felmentette.

## TAVASZI RETIKÜLJE

a legelegánsabb lesz, ha

## TÓTHFALUSSY

bőröndüstől vesz.

PIAC U. 40.

## Megkezdődött a délkeleteurópai angol követek értekezlete

London, április 8. (Reuter Iroda.) A balkáni követek értekezlete kevéssel 16 óra előtt megkezdődött a külügyminisztériumban. (MTI)

London, április 8. (Reuter Iroda.) A délkeleteurópai angol követek értekezletén, amelyen lord Halifax külügyminiszter hívott egybe a Balkán politikai helyzetnek megbeszélésére, nyolc követ vesz részt: a törökországi nagykövet, a szófiai, a bukaresti, a belgrádi, az athéni, a budapesti, a római és moszkvai nagykövet. A diplomaták tanácskozása az egész hét folyamán tart és a keddi tanácskozások előkészületeit már meg is kezdték. A követek találkoznak Chamberlainnal és több más miniszterrel. (MTI)

London, április 8. (Magyar Távirati Iroda.) A Star a délkeleteurópai angol diplomata tanácskozásáról ezeket írja:

Egyikük sem kíván szenzációs tanácsot adni Londonban. Véleményük megegyezik abban, hogy

katonai akció a Balkánon szóba se jöhet,

amíg a Balkán-államok semlegesek kívánnak maradni és ebben a tekintetben a közeljövőben nem várható változás.

Róma, április 8. (MTI) A délkeleti államokban működő angol követek most kezdődött londoni értekezletén a Giornale d'Italia londoni tudósítója szerint elsősorban azt a kérdést tanulmányozzák, milyen mértékben lehet korlátozni Németország gazdasági utánpótlását a délkeleteurópai államokban. Ez a vizsgálat elsősorban a román kőolajat, a jugoszláv bauxitot és rezet, valamint a Balkán-államok és Magyarország gabonaműjét, zsiradékát és szarvasmarháját fogja érinteni.

A szövetségesek egyrészt szabad valótak ajánlanak fel, másrészt pedig közlik velük, hogyha nem korlátozzák Németországba irányuló kereskedelmüket, akkor nem számíthatnak többé az angol és francia birodalom nyersanyagára.

## Cserkészapród-avatató ünnepély a Kollégium Horthy Miklós gyakorló iskolájában

Április 7-én délután fél 5 órakor a kollégiumi Horthy Miklós gyakorló-iskola lélekemelő apródatató ünnepélyt rendezett. Az ünnepélyen a szülők és az érdeklődők nagy száma gyönyörködött a nívós műsorszámokban.

A Himnusz után egy kis cserkész üdvözölte a megjelenteket, majd egy piros arcú apród lépett az emelvényre és Nemes E. vitéz nagybányai Horthy Miklós c. költeményét szavalta el. A változatos és gyönyörködtető műsor legkiemelkedőbb pontja az apródatató volt. Török Tibor tanítóképzőintézeti igazgató — a VI. cserkészkerület társelnöke — vette ki az ígéretet. Kedves látvány volt a 30 főnyi kis csapat az emelvényen, amint két ujjukat esküre emelve letették az ígéretet. Olyan szépen, fegyelmezetten mozogtak a gyermekek, hogy a megjelentek igazi elismerését és szeretetét érdemelték ki. Mintha már régen szívkébe lenne írva az a gondolat, amelyet Török Tibor tan-kép. íg. az avató beszédeben hangsúlyozott, hogy ők egy olyan iskolának a növendékei,

ahol valaha az ország legelső embere járt. Ott szaladgálnak, ülnek és tanulnak, ahol néhány évtizeddel ezelőtt egy Horthy Miklós nevű fiúcska, aki azóta az ország legelső embere lett.

Lehet-e hát közelállóbb és nagyobb esz-

ményképük, mint a Kollégium régi kis elemistája!

Talán e gondolat van valamennyi kis apród szívébe vésvé, oly fegyelmezetten állt meg mindegyik a zászló levonásánál, a legördülő három szín előtt!

## AUTÓBUSZ ÉS VONAT KARAMBOLJA

Hajdúbozsórmény és Hajdúdorog közötti vonat- és autóbusszkarambol történt tavaly ősszel. A vonat elkapta az autóbussz hátsó részét és kisebb rongálásokat okozott, de emberéletben szerencsére nem esett kár. Koztyu István autóbusszkalauz ellen gondatlanság címén megindult az eljárás, tekintettel arra, hogy a vád szerint korán adott jelzést az indulásra és ennek következtében történt a karambol.

A hétfői főtárgyaláson Koztyu tagadta a vádat. A bíróság bizonyításkiegészítés végett elnapolta a főtárgyalást.

— Ha le akar fogyni, igyék reggel, délben, és este egy-egy harmadpohár természetes „Ferenc József” keserűvizet, lehetőleg mindig két órával az étkezés után. Kérdezze meg orvosát!

H...  
a...  
A4 C4 B4  
megyében  
ésekben,  
16=  
videsen

zo...  
zo...  
me...  
Ma...  
kos...  
felé...  
sodik...  
szaka...  
ge me...  
a hóm...  
felme...  
dás n...  
követ...  
letke...  
sod...  
fell...  
se...  
ny...  
ny...  
min...

Már...  
hogy...  
okoz...  
A vá...  
Hajd...  
Bal...  
pökl...  
be...  
a...  
E b...  
ban...  
miv...

Még...  
indult meg a ta...  
A ta...  
latok...  
Egyé...  
kálato...  
tott te...  
feszté...  
belvize...  
sen, il...  
kok ti...  
tak...  
A...  
hő...

úgyh...  
miat...  
helyze...  
nél is...  
Az ó...  
a korai...  
gébek...  
lassan...  
által o...  
tékeny...  
hogy m...  
húzódn...  
ken m...  
szab...  
e vet...  
lan...  
Az...  
jól...  
és...

s már...  
részek...  
a helye...  
számol...  
talajel...  
tudták...  
A rét...  
sü rész...

A4  
D3  
A3

# Hajdú megyében a tél csak kevés kárt okozott a vetésekben, de még mindig víz alatt van 16-17.000 hold föld

## Ha a víz rövidesen le nem folyik, elrothadnak a vetések

Hajdúvármegye közigazgatási bizottságának hétfői ülésén Vecsey Zoltán gazdasági felügyelő a következőket jelentette a megye márciusi havi mezőgazdasági állapotairól:

Március hónapban általában az évszakhoz képest hideg és csapadékos időjárás uralkodott. A hónap első felében havasos és jég, a míg a második felében 28-án jégeső és felhős szakadás volt. A csapadék mennyisége meghaladta az átlagot. A hótakaró a hónap második felében az erősebb felmelegedés következtében az olvadás nagyobb arányokat öltött, aminek következtében hatalmas belvizek keletkeztek, amit fokozott a hónap második felében a 28-án bekövetkezett felhős szakadászerű eső.

A hónap végén a növényzet fejlődése megindult. Megállapítható, hogy az őszi vetésekben a fagyok, hőnyomás és kipállás okozta károk az őszi len, az őszi árpa, valamint a repce kivételével nem jelentősek.

Már ma is megállapítható azonban, hogy ezzel szemben a belvizek által okozott károk jelentősebbek lesznek. A vármegye területén, főképpen Hajdúböszörmény, Hajdúnánás, Balmazújváros, Nádudvar, Püspökladány és Tetétlen községekben vannak nagyobb belvizek, amelyeknek a nagysága még ma is 16-17000 holdra tehető.

E belvizek által okozott károk azonban ma még nem állapíthatók meg, mivel, ha a víz alatt álló mélyebb ré-

szekekről a víz rövidesen le nem folyik, úgy ezeken a helyeken a vetések elrothadnak, azokat ki kell szántani és tavasszal újra vetni.

A késői kítavaszkodás következtében, valamint az esős időjárás miatt a gazdák igen nehéz helyzetbe kerültek a tavaszi munkák elvégzésénél. Az máris megállapítható, hogy

**igen rövid lesz az idő az elvégzendő munkák beosztására.**

A késői tavaszi vetés nagy kockázattal jár, mert a vetés bokrosodás nélkül szárbá indul és ez a terméshozamnál érzékenyen érinti a gazdát.

A földművelésügyi kormányzat a belvizek miatt kárt szenvedett gazdák megsegítésére a vármegye területén a 20 holdon aluli kisgazdák részére kölcsönakció keretében 400 q zabvetőmagot engedélyezett, továbbá kedvezményes áron készpénzfizetés mellett 800 q zab és 1000 q tengeri vetőmagot.

Miután

a belvizek miatt kárt szenvedett gazdák megfelelő anyagi készséggel nem rendelkeznek, hogy még kedvezményes áron is ez utóbbi vetőmagkációt teljes egészében igénybevegyék,

a vármegyei m. kir. gazd. felügyelőség előterjesztést tett a földművelésügyi kormányzatnak, hogy ezen kedvezményes áron kiosztható tengeri és zabvetőmagot is a kölcsönakció keretében, annak feltételei alapján oszthassa ki.

## Még nem indult meg a tavaszi szántás-vetés

A tavaszi szántási és vetési munkálatokat még nem kezdték meg.

Egyébként a szokásos gazdasági munkálatokat végzik, kivéve a vízzel sújtott területeken a gazdákat, akik megfeszített erővel dolgoznak a talajvizek, belvizek és vadvíz elleni védekezésén, illetve a vizek levezetésén, árkok tisztogatásán, töltések és nyugáttak emelésén.

Az őszi repcevetésekben a januári hótakaró nélküli száraz fagyok érzékeny károkat okoztak, úgyhogy a vetések egyrésze a károk miatt kiszántásra kerül. Hasonló a helyzet az őszi len és zab vetéseknél is.

Az őszi búzavetések általában elég jól teleltek,

a korai vetések jók, a későbbiek gyengébbek. A vetések már zöldülnek s lassan fejlődni kezdenek. A belvizek által okozott kár azonban már jelentékeny, itt a kár mérve attól függ, hogy mikor fog a vetésekről a víz lehúzódni. A mélyedésekben a vetéseken megállott víznek levezetése hosszabb időt fog igénybe venni és így a vetéseknek sorsa ma még bizonytalan.

Az őszi rozsvetések nagyrészt jól átteleltek, csak egész kis fagy-és kipállási kár mutatkozik s már szépen zöldülnek. A mélyebb részek itt is víz alatt állanak, ezeken a helyeken is érzékeny vízkárral kell számolni. A tavaszi kalászosok alá a talajelőkészítő munkálatokat még nem tudták megkezdni.

A rétek és legelők mélyebb fekvésű részei teljesen víz alatt állanak, a

parlósabb részeken kezdenek zöldülni.

A gyümölcsfáknál a fagyok, különösen a kajszi és őszi barackfákban okoztak nagyobb károkat, továbbá a nyulak a fiatal gyümölcsökben.

A takarmánykészlet erősen fogytán van, úgyhogy csak a legnagyobb takarékos beosztás mellett tudják a gazdák az állatállományukat takarmányozni.

A gabonaárak lényeges változást nem szenvedtek, azok a hivatalosan megállapított áron cseréltek gazdát.

## AZ ÁLLATÁRAKNÁL BIZONYOS EMELKEDÉS ÉSZLELHETŐ

Hajdú vármegye területén március hó folyamán a m. kir. földművelésügyi minisztérium 5 esetben, 5 egyén részére összesen 3 kat. hold 127 négyszögöl területű ingatlanra élt az elővárlási jogával.

A mezőgazdasági munkások napszámbérei az elmúlt hónapban a következőképpen alakultak: férfi munkásnál 2.—2.50—3.— pengő, női munkásnál 1.40—1.60 pengő.

Az 1939. évi IV. t. c. földbirtokpolitikai rendelkezéseinek végrehajtása ügyében, a m. kir. földművelésügyi miniszter központi szakértő kiküldésével Józsa község területén lévő s a törvény hatálya alá eső ingatlanokon a vármegyei m. kir. gazd. felügyelőség közreműködésével a helyszíni eljárás lefolytatását elrendelte, az április hó 3-án kezdődött. Kaba

község területére a helyszíni eljárás megkezdése 18-ára van kitűzve, a vármegyei m. kir. gazdasági felügyelőség pedig Tiszacsege községben a helyszíni eljárást április hó 20-án kezdi meg.

A jelentéshez L u d á n y Miklós szólott hozzá, rámutatva arra, hogy az adóelengedés és kölcsönnyújtás nem mindenkor megfelelő segítség az árvíz-sújtotta gazdáknak. Célravezetőbb lenne

az állatárak emelése és a takarmányárak csökkentése.

Dr. C s o h á n y András, a Hajdúnánási Legeltetési Társulat elnöke megköszönte a főispánnak és alispánnak azt a támogatást, amivel sikerült elérni, hogy a nánási legelő nyerte az országos legelőverseny első díját. Kö-

# Selyemfényű BALLON

raglán

# 26<sup>40</sup>

# Grünfeld

űriszabóság  
Kistemplom mellett

szöveget mondott a gazdasági felügyelőségnek is, amely lehetővé tette, hogy négy év alatt százhatvan ezer fát ültessenek a legelőkre.

## Tavaszi szövetségdíjak

olcsó árak mellett nagy választékban kaphatók  
**BÁNHIDI JÓZSEFNÉL Hangya-udvar.**

## Árvizet okoztak, hogy megmentsek a falujukat

A Csökmő melletti Ujiráz község határában húzódik a Berettyó Arvyszabályozó Társaság csatornája. Az olvadások idején a csatorna megdűzadt és elöntéssel fenyegette a közeli Ujiráz községet. A veszedelem elhárítása végett ötven ujirázi földműves átvágta a gátat és az árvíz ennek kö-

vetkeztében ugyan elkerülte a falut, de elöntötte a szomszédos uradalmi szántóföldet.

A gátör fedezte fel a történeteket és azonnal jelentést tett a hatóságoknak. Az ötven ujirázi földműves ellen árvízokozás büntette címén megindult az eljárás.

## A tábla helyreállította Gombácsy György eredeti büntetését

Ismeretes az a bűnügy, amely már idetova egy évtizede húzódik és főszereplője G o m b á c s y György, volt OTI pénzbeszedő. Gombácsy ellen többrendbeli sikkasztás miatt indult eljárás, mert a vád szerint a befolyt pénzeszegek nagy részét saját céljaira használta fel. Annak idején Gombácsy Györgyöt két és fél évi börtönrre ítélte a törvényszék, amit a pénzbeszedő a jogerős ítélet után ki is töltött.

Kiszabadulása után újrafelvételi kérelmet adott be és ebben ártatlanságát han-

goztatta. Több napos újrafelvételi főtárgyalás után a bíróság megállapította, hogy Gombácsy György több ügyben ártatlan és ezért büntetését egy évi börtönrre szállította le. Gombácsy felmentését fellebbezett és így került az ügy hétfőn a királyi ítélőtábla elé. Az ítélőtábla megsemmisítette a törvényszéki ítéletet és helyben hagyta az egyszer már kitöltött két és fél esztendei fegyházbüntetést.

Gombácsy György semmisségi panaszt jelentett be a királyi Kúriához.

## A román, ruszin, tót és sváb kérdést tárgyalta a Debreceni Diéta utolsó napja

A Turul Szövetség bajtársi egyesületeibe tömörült debreceni egyetemi ifjúság által rendezett Debreceni Diéta vasárnap befejeződött.

Vasárnap a Debreceni Diéta első előadója S i n k ó Ferenc felvidéki újságíró volt. Ismertette az elszakított és hazatért felvidéki elmult húsz esztendejét. Szólt a csehszlovák politikáról. Megemlítette, hogy a felvidéki magyarság sohasem feledkezett meg magyarságáról és a felvidéki magyar ifjúság állandóan éber szemmel vigyázott és bátran hirdette magyar érze-

sét. A nagy és mély érzéseket kiváltó egyórás előadás után dr. S z a l a c s i R á c z Imre, a kereskedő társulat ipariskolájának igazgatója tartotta meg előadását a román-kérdésről.

Az érdekes előadáshoz U n g v á r y Sándor kaposvári tanár szólott hozzá. Kijelentette, hogy legutóbb hosszú éveket töltött Erdély különböző városaiban. A magyarság mindenütt kompakt egységben várja azt a pillanatot, hogy Erdély mikor térhet vissza ismét az anyaországához.

A m b r u s József országos vezér kijelentette, hogy az erdélyi kérdés a Turul kérdése is. Sajnos, ennek ma nagyobb hangot adni nem lehet, nem célszerű és nem is célirányos.

Délután a Diéta a sváb-kérdésről, a ruszin-kérdésről és a tót-kérdésről tartott egy-egy előadást, majd Ambrus József zárószavaival a Debreceni Diéta véget ért.

**APOLLO filmszínház Nőstény tigris**

Telefon: 25-09.

BEMUTATÓ MA!

Brillians amerikai bohózat!

Csupa ötlet, móka, vidámság.

Főszereplők:

KATHERINE HEPBURN és CARY GRANT.

Legújabb magyar világhíradó!

Előadások: 5, 7 és 9 órákor.

## Macskaháború...

### Négy macska miatt 5 vádlott került a bíróság elé

Négy macska miatt a vádlottak padjára került öt férfi, köztük egy város pénztári tiszt.

Özv. Jezerniczki Jánosné feljelentést tett Fehér László város pénzbírója és felesége, Ozga Gyula pékségé ellen, mint büntető büntetés ellen, Dezső Emil város pénztári tiszt ellen, mint felbujtó ellen és Horváth János ellen, mint tettes ellen ingóvagyon rongálás vétségé címén. A feljelentésében előadta, hogy a vádlottak

az ő négy hájmacskáját, amelyeknek az értéke 100 pengő, fogtalanul, szándékosan megsemmisítették azzal, hogy kivitték a sintértelepre és ott kivégezték.

Fehér László vádlott tagadta bűnöségét. Előadta, hogy 1939-ben a város hajléktalanok menhelyének volt gondnoka. Január elején felvették a menhelyre özv. Jezerniczkiét. Kétnappal később a többi lakók panasza mentek hozzá, hogy

az öregasszony behozott magával hét macskát, egy kutyát és egy tyúkot

s ezeknek a larmájától nem tudnak megmaradni.

A panaszkodások után jelentette az esetet a felettesének, mert az a szabály, hogy a menhelyre semmiféle állatot nem lehet bevinni. A feletteseitől azt az utasítást kapta, hogy az állatokat vitessék el.

— Én szoltam Jezerniczkinének aki

három macskát és a kutyát el is vitette, de a négy macskától nem akart megválni.

Erre újra jelentést tettem s most azt a határozott utasítást kaptam, hogy a macskákat vitessék a menhelyről. Vártam egy ideig, de a macskákat nem akarták eltűnni, vizsgálatot vártam s ezért nehogy a macskákat ott találják, szoltam Ozga Gyula menhelyi lakosnak, hogy a macskákat szedje össze és vigye el a sintér telepre. Ez meg is történt.

Fehér Lászlóné vallomása során azt adta elő, hogy ő nem sokat tud a macskákról, mert egész nap keveset volt odahaza. Arról azonban tud, hogy az ura

utasítást kapott a macskáknak a menhely területéről való eltüntetésére.

Azt is hallotta a többi lakóktól, hogy az idős asszony a macskákat az ágyakba fektette s kijelentette, hogy szoktál nem válik meg semmi pénzért, mert az az egyetlen vagyona.

Ozga Gyula vádlott azt vallotta, hogy neki Fehér, mint gondnok parancsolta meg, hogy szedje össze a macskákat és vigye ki a sintértelepre. A macskákat ő ki is vitte és nyugta ellenében átadta a gyepesternek.

Horváth János gyepestern volt a következő vádlott. Tagadta a bűnöségét, ő a kötelességét teljesítette, hangoztatta, mert amikor a macskák megérkeztek, ő megvizsgáltatta az állatorvossal és az a vizsgálat után — tekintve, hogy a macskák tetvesek és koszosak voltak — elrendelte a kiirtásukat.

Dezső Emil szünetén tagadta a bűnöségét. Előadta, hogy a sértett elment hozzá és sírva elpanaszolta, hogy kilakoltatták és nincs lakása. Az ő közbenjárására jutott be a hajléktalanok menhelyére.

Jezerniczkiné tett ezután vallomást. A bíró kérdésére beismerte, hogy nem akarták beengedni a macskákat és több alkalommal figyelmeztették, hogy távolítsa el azokat a telepről, de ő nem tudta hirtelen eladni őket. A kutyáját és két macskát eladott.

Amikor a bíró megkérdezte, hogy mit értek a macskák, kijelentette, hogy pénzben csak azt tudja megba-

tározni, amit megették, mert ő nem a sintérnek nevelte a macskákat, hanem „az ő saját gyönyörűségére”, de kárpadra hurcolták és kivégezték az ő szegény macskáit.

Az újabb bírói kérdésre aztán kijelentette, hogy a macskák ötven pengőt biztosan értek, mert annyit megették.

A bíróság több tanut hallgatott ki, majd a bizonyítási eljárás befejezése után ítéletet hozott. A vádlottak az ellenük emelt vád és következményei

## Zománcozott edények

### s más háztartási cikkek

kaphatók



## Sesztina Lajos

vasnagykereskedésében

Debrecen, Piac u. 23.

## Óriási sikere lesz a 800 tagú kórus hangversenyének

Páratlan nagy élménye lesz a debreceni és környékbeli közönségnek, mely egyre szélesebb érdeklődéssel fordul a hatalmas méretű monstre daloshangverseny felé. Az Arany Bika díszterme rég nem látott olyan közönséget, mint a szombat esti lesz, mely összegyűl, hogy meghallgassa a legnagyobb dalárdák közös kórusban előadandó számait.

A szakértők szerint óriási sikere lesz a hangversenynek nemcsak azért, mert tánc lesz a hangverseny után, hanem magáért a daloshangversenyért is, amelyet 600-as és 800-as kórusok adnak elő.

Feljethetetlen lesz mindenkinek, aki meghallgatja. Jegyek már kaphatók dr. Bertók Lajos könyvkereskedésében.

## Az árvízszabályozás államosítását kívánja Hajdú vármegye

Hajdú vármegye közigazgatási bizottsága hétfőn tartotta meg április havi rendes ülését. Az elnök, Lossonczy István főispán megnyitójában megemlékezett az árvízről, amelynek pusztítása Hajdú megyét is sújtotta.

Őszinte köszönetét fejezte ki a honvédségnek, amely az első hívó szóra segítségül sietett és így sem emberi, sem állati életben kár nem esett.

Bejelentette, hogy a kormányzó kezdeményezése alapján megindított gyűjtési akciót Hajdú vármegyében ő fogja irányítani és felkérte a bizottság tagjait, hogy a legmesszebbmenően támogassák. Végül bejelentette, hogy a belügyminiszterhez fordult azzal a kérelemmel, hogy

a tavaszi munkálatok eltolódása folytán függessze fel áprilisban a vasárnapi munkaszünetet.

A belügyminiszter a hónap két első vasárnapján ezt engedélyezte is és amennyiben szükség lesz rá, további intézkedéseket is tesz.

Az alispáni jelentés kegyeletes szavakkal emlékezik meg az elhunyt Torma Géza államtitkárról, aki örökös tagja volt Hajdú megye törvényhatósági bizottságának és ismertette azt a katasztrófát, ami Hajdú megyét is érte az árvízrel.

A kormányzó segélyakciójára a megyei tisztviselői kar egy havi törzslizetésének 2 százalékát ajánlotta fel.

A jelentéshez Uzonyi György dr. képviselő szólott hozzá, ismertette a bősörményi és nánási árvízhelyzetet. Hangoztatta, hogy

nem a Tisza vize, hanem a belvíz összegyűlése okozta a katasztrófiát.

Rámutatott arra, hogy Bősörmény 60.000 pengőt fizet a Tisza Ármentesítő Társulatnak, ez azonban nem tett eleget mindenben kötelességének. — Ezek után az államnak kell a kezébe vennie az ármentesítést, mert ettől sokezer ember sorsa függ. A törvényhatóságnak felirattal kell fordulnia a kormányhoz, kérve az ármentesítés államosítását.

Lossonczy István örömmel fogadta

## BUDAPESTI NEMZETKÖZI VÁSÁR

APRILIS 26 — MÁJUS 6.

1500 kiállító — 7 állam nemzeti pavillonjával. Hatalmas vasipari és textilipari külön kiállítás. — Rádióüzenetközvetítés. — Divatszínház.

### 50 százalékos utazási kedvezmény

Budapestre IV. 20—V. 6-ig. Vissza IV. 26—V. 13-ig. 33% utazási kedvezmény egy tetszés szerinti külön vidéki utazásra. Vasárigazolvány és felvilágosítás kapható: a kereskedelmi és iparkamaránál, az ipartestületknél, számos pénzügyetnél, a községi elöljáróságokon, a vásár tb. képviselőnél, valamint az IBUSZ menetjegyjiroda összes fiókjainál és kirendeltségénél.

Férfi-RUHA és női KOSZTÜM SZÖVET

szükségletét szerezze be **MIKÓ LÁSZLÓ** POSZTÓ üzletében PIAC UCCA 4. SZ. Finom szövét, izléses minta, olcsó ár!

alól felmentették bűncselekmény hiányában.

Özv. Jezerniczki Jánosné sírva, jajgatva jelentette be, hogy fellebbez a felmentés ellen, mert ő nem nyugszik bele, hogy a cicáit csak így „legyilkolják”.

A nagy macskapernek így egy felmentő ítélet és egy tizenöt oldalas jegyzőkönyv lett a vége.

a kezdeményezést és kijelentette, hogy

nemcsak feliratban kérné, de egyenesen követelné kell az árvízszabályozás államosítását.

A bizottság nagy helyesléssel fogadta a főispán kijelentését.

### A katolikus és evangélikus sajtó Imrédy húsvéti cikke ellen

Imrédy Béla nagy port felvert húsvéti cikke nemcsak politikai, hanem egyházi körökben is kínos feltűnést keltett. Ma egyszerre két katolikus lap kelt ki élesen Imrédy megállapításai ellen.

Bangha Béla folyóirata, a Magyar Kultúra többek között ezt írja:

„Kötelességünknek tartjuk Imrédy Belát is, ha lehet, de a magyar katolikus közvéleményt is figyelmeztetni arra, hogy a volt miniszterelnök ebben a cikkében olyan kijelentéseket tett, amelyek a legfőbb pápai megnyilatkozásokkal ellentétben s nem egyszerű politikai kalandot, vagy eltevelyedést, hanem egyenesen világnézeti szakadást jelentenek...”

Ugyancsak élesen foglal állást Imrédy cikke ellen a Nemzeti Újság, Nyisztor Zoltán „Tűzök és vakok” című közleményében. A katolikus sajtón kívül az Evangélikus Élet című folyóirat is szembe fordul az Imrédy-cikk megállapításával.

### Aszpirinnel megmérgezte magát egy fiatal lány

Papp Margit 20 éves újfelhértői leányt súlyos mérgezési tünetekkel a debreceni belgyógyászati klinikára szállították. Az orvosok megállapították, hogy nagymennyiségű aszpirinnel öngyilkosságot kísérelt meg. Kihallgatása során elmondta, hogy szerelmi bánata miatt akart meghalni. Állapota súlyos.

### Lopásért nyolc hónapra ítélték egy eselédet

Egri Gyuláné bejárónő Perézsi Erzsébet debreceni lakosnál szolgált. Munkaadóitól több értéktárgyat és élelmiszert ellopott. A bíróság elé került, ahol súlyosbító körülményként mérlegelték büntetett előéletét és a lopásokért nyolc hónapi börtönrre ítélték. A büntetés jogerős.

### ÖSSZEVESZTEK A PULYKÁKON

Kaszás Imréné és Labancz Imréné bellegelői lakosok 1937-ben a pulykákon összeveszték, ennek során Labancz né durva sértő szavakkal illette Kaszásnét.

Az ügyben már több ízben tartott tárgyalást a bíróság. Most újra foglalkozott az ügyvel, a tanúk tömegét hallgatták ki, akik terhelő vallomást tettek s így a bíróság megállapította Labancz Imréné bűnösségét becsületsértés vétségében s 20 pengő pénzbüntetésre ítélték, de a végrehajtást 3 évi próbaidőre felfüggesztették.

### MÁSNAK VITTE EL A SZENET

Biri László debreceni fuvarosnak László János a múlt év végén átadott két szénutalványt, hogy a szénét váltsa ki és azt szállítsa haza. A fuvaros a szénét ki is váltotta, de csak egy kis részét szállította haza László Jánosnak, a többit másnak vitte el.

A károsult feljelentésére megindult az eljárás Biri László ellen sikkasztás vétségé címen. A bírósági tárgyaláson a vádlott részben beismerő vallomást tett. A bizonyítási eljárás befejezése után a bíróság sikkasztás vétségéért 30 pengő pénzbüntetésre ítélték. Biri László az ítélet ellen fellebbezést jelentett be.

## Ülést tartott a központi választmány

Debrecen város központi választmánya hétfőn délelőtt dr. Kölcsey Sándor polgármester elnöklésével ülést tartott, amelyen a zsidó választók választójogsultságának igazolásához szükséges tanúsítványok kiadásának ügyével foglalkozott. Az előadó dr. Szilassy György tb. aljegyző volt.

Megtagadta a tanúsítványt a központi választmányi igazolás hiányában Boczán Ferentől, Ferencz-től, Teréz-től és Sándor-tól s ugyancsak ezzel az indoklással elutasították Lukács Andorné Ernszt Irén kére-

sét is. Kiadták viszont a tanúsítványt dr. Hegedüs Endrénének, Kaposi Gézané Hegedüs Alicének, özvegy Mandel Jenőnének, dr. Jakobovits Józsefné Mandel Erzsébetnek és dr. Radó Vilmosné Mandel Teréznek.

Deutsch Mihály tévesen jelentette be magát a zsidó törvény hatálya alatt tartozónak, mert nagyvezűst, kisézőt és bronz vitézségi érme és Károly csapatkeresztje lévén mentessége van. A központi választmány az igazolását elfogadta s mint kivételezettet, a választói névjegyzékbe felvette.

## Betörtek egy Csapó uccai üzletbe

Vasárnap este betörők jártak az egyik Csapó uccai üzletben.

A Csapó ucca 19. számú házban lévő Breyer-féle papirnagykereskedés pénztár helyiségébe hatoltak be a betörők, akik kezdetleges módon megfúrták a páncélszekrényt. A szekrényből azonban még szombaton este

kivették a bennlévő nagyobb összegű és a betörők ilyenformán mindössze harminc pengőt találtak. A pénzt magukhoz vették és üzletnyitás előtt eltávoztak.

A rendőrség érélyes nyomozást indított a betörők kézrekerítésére.

CORDATIC SERVICE	<b>SZABÓ ZSIGMOND</b> Feerenc József út 10. Telefon: 10-40.	VACUUM LERAKAT
Műszaki gumiarúk	Gazdaabroncs Kerékpárgumi	EMERGE Gumi- és Víztömítő Mobilolajok

## Debreceni egyetemi tanárok Berettyóújfaluban

A berettyóújfalu MANSz rendezésében a debreceni egyetem három tanára és pedig Szentpéteri Kun Béla, Rugonfalvi Kiss István és Kováts Andor tartottak vasárnap Berettyóújfaluban előadást a nők magánpolgári helyzetéről, a magyar nők történelmi szerepéről és az új honvédelmi törvény valamint általában a jelenlegi háborús helyzet következtében különösen a nőkre váró hazafias feladatokról. A vendégek tiszteletére dr. Gazdik Józsefné, egészségügyi főtanácsos neje, a MANSz elnöknője adott teát, majd délután 6 órakor kezdetét vette az előadás, amelyet előkelő s a természet szépségét megőltözött közönség hallgatott végig. Altalános visszhangra találtak Kováts Andor professzor szavai, melyekkel előadását befejezte s melyekben arra utalt, hogy mindig boldog, ha Berettyóújfaluba szólítja a közérdek szolgálatát, mert itt már Biharországban vagyunk. Ifjúkorában — úgymond — innen rohant a gyorsvonat Bihar akkori s nemskára ismét visszaterendő fővárosába, Nagyvárad, a Neceparti piros Párizs felé, hogy onnan ismét tovább, Csucsá gyönyörű vidékén már Erdélybe jusson. Ilyenkor önkéntelenül eszébe ötlötték minden művelt magyarnak Kazinczy sorai: ó, mily rezzenő pillanat, előttem fekvék Erdély! Erdély! Ismét egy oly szó, melynek csodálatos varázsát csak magyar szívvel lehet megérteni! Kolozsvárt a Newyorkban akkor még Pongrácz Laji muzsikált s minden asztalnál pezsgőt ittak az emberek, még a jogszigorúk is. S aztán tovább a Székelyföld szépségei, nagyszerű gyógyfürdői és Brassó felé, majd visszakanyarodva Vajdahunyad bástyái alá. — Mindezt látni kellett valaha, hogy igazán átérzhessük a Nagymagyarország visszaállításá iránti égő vágyat. Viszont Berettyóújfalu éppen azért bír mindenkire aki valaha is megfordult itt, valami különleges vonzerővel, mert itt, az elszakí-

tott keleti részek tőszomszédságában még a kertek, a mezők, a házak is ezt dobogják: Nem nyugszunk bele, nem nyugszunk bele!

**Tartós hullám, hajfestés garanciával**  
**MINK fodrászmesternél**  
Hatvan ucca 6.

### OLASZBARÁT ÜNNEPÉLY NAGYCSERÉN

Az elmúlt vasárnapon Renato Fleri olasz lektor családjával kirándult Nagy-cserére. A kis iskola udvarán ott várták a sokat szerepelt cserei pacsirták és azok szülői.

A cserei iskola agilis tanítója felhasználta ez az alkalmat arra, hogy egy kis ünnepélyvel tisztelje meg a nagy olasz nemzet fiát.

Olasz nyelven elmondott üdvözlése után a kis csereiek harsány „Evviva Italia!”-val köszöntötték az olasz vendéget. Majd bevonultak a tanterembe, melynek falain sok szép olaszországi kép keltette fel a figyelmet. A középen a Duce-nak képe. A kis dalosok néhány ének- és szavalószámmal adtak kifejezést érzelmeiknek, melyeket tanítójuk Herboly Zoltán oltott beléjük.

Renato Fleri melegen megköszönte úgy a gyermekeknek, mint a tanítójuknak a kedves figyelmet.

Az ünnepély után az egyik kis leány: Deák Erzsébet, sajátkezü rajzát adta emlékére Flerinek, aki boldogan olvasta rajta az aranybetűs írást: „Evviva Italia!” — Nagyon örülünk, hogy egy tanyai iskolában ily szép ünnepélyt rendeztek a baráti olasz nemzet fiának tiszteletére.

VASÁROLJON HIRDETŐINKNÉL!



## Retorziós intézkedés miatt a pozsonyi „Uj Hírek” csak négy oldalon jelenik meg

Pozsony, április 8. A pozsonyi rendőrigazgatóság elnöksége április 3-ai keltelével végzést kézbesített az „Uj Hírek” szerkesztőségének, mellyel az „Uj Hírek” politikai napilap kiadását korlátozza oly irányban, hogy a lap csak négy oldalon jelenhet meg és ezt a terjedelmet nem szabad túllépni.

A rendőrigazgatóság ezt a korlátozást az 1939. évi július 21-én kelt 185—1939. számú alkotmánytörvény 95. §-a értelmében mint retorziós intézkedést alkalmazza.

Ez a retorziós intézkedés visszavonásig marad érvényben a következő indokok alapján: A magyar királyság kormány-elnöksége Budapesten 1940 március 6-án 1568—M. E. III. számú végzésével nem engedélyezte az Érsekújváron kiadott „Slovenská Jednota” kiadójának, hogy a négyoldalas lapot több oldalassá bővítsék. Ezért kellett a fent említett rendelkezések alapján ehhez a retorziós intézkedéshez nyulni.

Pozsony, április 8. A legutóbbi napokban ismét nyugtalanító hírek érkeznek Szlovákiából. Egész sor letartóztatást rendeltek el, nemcsak Pozsonyban, de az egész országban. Fogságba küldték mindazokat, akik valamikor Tuka-ellenesek

voltak. Elsősorban a volt csehszlovák centralista párt egykori tagjait tartóztatták le. Fogságba került Emil Boleslav Lukács, a leghíresebb szlovák költők egyike, aki a csehszlovák nemzeti szocialista párt képviselője volt. Letartóztatták Milo Urbánt, a legnagyobb szlovák regényíró, az „Élő ostor” című európai sikerű regény szerzőjét, aki a Hlinka-párti „Slovak” című napilap szerkesztőségében dolgozott és Jileniczi nevű történelmi regényíró is. Ezenkívül több mint negyven embert tartóztattak le, akik közül igen sokan vezetés szerepet játszottak a múltban a politikai és társadalmi életben.

De nemcsak volt szlovák vezetőséme-lyiségeket tartóztattak le, hanem a pozsonyi magyarság nagy megdöbbenésére őrizetbe vették az „Uj Hírek” felelős szerkesztőjét, Floch Istvánt is, aki annak idején az Egyesült Magyar Párt parlamenti klubjának titkára volt és Kelembéri Sándort, a lap egyik belső munkatársát.

A letartóztatottak nagy részét Illavára szállították.

Tuka Béla legutóbb a Hlinka-gárdát is átszervezte és Szlovákiát hat kerületre osztotta. A kerületek élére a maga embereit állította.

## Konferencia a tiszántúli ref. egyházkerület iskolalátogatói számára

A tiszántúli református egyházkerületben iskolalátogatást végző lelkipásztor és tanító dékánotok az iskolalátogatással kapcsolatos szerzői kérdések megbeszélése céljából dr. Révész Imre püspök április 10. és 11.-ére konferenciára hívta össze.

A konferencia iránt — mely a Kollégium disztermében tartatik meg — igen nagy érdeklődés nyilvánult meg, arra 46 lelkész és 42 tanító jelentkezett.

A gyakorlati bemutatók a Baltazár Dezső uccai iskolában lesznek.

A konferencia műsora a következő:

Szerdán délután fél 4 órakor: A konferencia megnyitása. Tartja Uray Sándor egyházkerületi lelkész főjegyző. Alapvető szempontok az iskolai munkához címen előadást tart Mitrovics Gyula egyetemj nyilvános rennes tanár. A „Tanterv és Utasítás” nevelési elvei címen előadást tart Kiss József tankerületi kir. főjegyző.

Csütörtökön délelőtt 9 órakor az isko-

lalátogatóról előadást tart Ormós Lajos ig. tanító, egyházkerületi népiskolai előadó. Gyakorlati iskolalátogatás az V-ik osztályban. Tartja Ormós Lajos ig. tanító, tanügyi bizottsági alelnök, körzeti iskolafelügyelő. Gyakorlati iskolalátogatás a III-ik osztályban. Tartja dr. Nagy Lajos ig. tanító, tanügyi bizottsági alelnök, körzeti iskolafelügyelő. Gyakorlati iskolalátogatás a III-ik osztályban. Tartja Gaál István törökszentmiklósi lelképásztor, a heves-nagykunsági egyházmegye esperese. Gyakorlati iskolalátogatás a IV-ik osztályban. Tartja dr. Szász Imre monostorpályi lelképásztor, a debreceni egyházmegye esperese.

Csütörtökön délután fél 4 órakor a konferencia tagjaihoz szól dr. Révész Imre püspök.

**LAPUNKAT PÁRTOLJA, HA HIRDETŐINKNÉL ESZKÖZLI A VÁSÁRLÁSAIT!**

### Hungária filmszínház

MAR CSAK MA ÉS MEG HOLNAP  
szórakozhat a

# JÖJJÖN ELSEJÉN

c. ragyogó vigjátékon!

Előadások: 5, 7, 9-kr!

HIRADÓ!!!

## Hírek

A Tiszántúli Független Ujság politikai napilap. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Ferenc József út 49. sz. — Telefon: 21-52.

Előfizetési ár: Egész évre 28,80, félévre 14,40, negyedévre 7,20, egy hónapra 2,40 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 8 fillér, vasárnap 20 fillér.

### OGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK:

„Kigyó”, Mihalovics Jenő, Piac u. 31.  
„Tisza”, Jónap Aladár, Péterfia uca 61.  
„Csillag”, Beke Barna, Arpád tér 1. sz.  
„Szt. Háromság”, Homokkert, Szabó Kálmán u. 14. „Mátyás király”, Papp Gyula, Nyilastelep.

### Adományok az árvíz-károsultak részére

Az árvíz-károsultak részére a következő adományokat juttatták a Tiszántúli Független Ujság kiadóhivatala:

Thury Levente	30 P
Bleyer Ernő	20 „
Feuer Dániel dívatház, Csapó uca 26.	20 „
Dr Lévaýné „Anny” kalapszalón	10 „
Róth Adolf posztónagykereskedő	15 „
Grósz Nagy Ferenc gyógyszerész	10 „
Koncsek László	5 „
Dr Róth László	5 „
Béber László	3 „
<b>Összesen:</b>	<b>118 P</b>
Előző napi gyűjtés:	9 „
<b>Összesen:</b>	<b>127 P</b>

A főispáni hivatalhoz a következő adományok érkeztek:

N. N.	40 P
Hindi Szabó Józsefné	100 „
Függetlenségi Kör	10 „
Kereskedelmi és Iparkamara	
tisztv. gyűjtése	116 „

Vitéz Bonczos Miklós árvédelmi kormánybiztos 5000 pengőt utalt ki Hajdú vármegyének a legsürgősebb segélyekre.

Budapest, április 8. A Takarékpénztárak és Bankok Egyesületének végrehajtó bizottsága Erney Károly m. kir. titkos tanácsos, a Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesület elnökének elnöksével április 8-án tartott ülésén a Kormányzó által az árvíz-károsultak megsegítésére indított akcióra 150 ezer pengő adományt ajánlott fel. (MTI)

Budapest, április 8. (MTI) Az árvíz- és belvízkárosultak javára folyó gyűjtés a hétfői napig 823.699,65 pengőt eredményezett. (MTI)



\* Kollégiumi Diákszövetség szerdán tartja összejövetelét az Angol Királynőben 6 órakor. Előadók: Hódy Béla ügyvéd, Balogh Béla tanácselnök, Jámor Lajos igazgatótanító.

— A magyar iskolák és színház Kolozsvár költségvetésében. Bukarestből jelentik: Kolozsvár város költségvetésében a kisebbségi iskolák 1 millió 100 ezer lei, a magyar színház pedig 300 ezer lei segítséggel szerepelnek. (MTI)

\* Erzékeny lábakra divatcipőt rendeljen bizalommal Hadnagyánál, Piac uca 44.

— Anyák Napjára könyvet ad ki az Országos Református Szeretetszövetség a Népbarát 101-ik füzeteként, amely kb. 12 íven, ismert szerzőktől közöl az édesanyákra vonatkozó költeményeket H. Fekete Péter összeállításában. A mű április 20-ra megjelenik, tehát a májusi anyák-napi ünnepélyen már használható. Megrendelhető a Népbarát kiadóhivatalában (Budapest, XIV., Stefánia-út 29.) Ára 1 pengő, közvetlen rendelőknek 80 fillér.

## A Magyar Testvérek április 9-én, kedden este a Gambrinusban NAGY ZENE-ESTET RENDEZNEK

☉ Műsoron operák, opera-nyitányok, rapszódiaik szerepelnek ☉

### Meghalt báró Prónay Dezső, a régi Magyarország nagy függetlenségi politikusa és a debreceni egyetem díszdoktora

Tóprónai és blatniczai báró Prónay Dezső 92 éves korában, vasárnap reggel 7 órakor Acsán meghalt. A megboldogult, aki régebben nagy szerepet játszott a politikai és egyházi közéletben, 1848 október 22-én született. Nyitra megye verbói kerülete 1874-ben országgyűlési képviselővé választotta meg. A Ghyzsi Kálmán vezérlete alatt álló középpárthoz csatlakozott. Később, 1882-ben és 1888-ban, ismét országgyűlési képviselővé választották és ekkor a közjogi ellenzékhez csatlakozott. A következő választásokon nem lépett fel, hanem elfoglalta helyét a fő-

rendiában, ahol a Fejérváry-kormány idejében a főrendiházi ellenzék vezérének szerepelt. A háború után tagja lett az újonnan megalakult Felsőháznak is, de előrehaladott kora miatt 1924 márciusában lemondott mandátumáról.

A dunántúli evangélikus egyházkerület 1874-ben felügyelőjévé, 1883-ban az evangélikus egyház egyetemes felügyelőjévé választották. Erről a tisztségéről 1917-ben lemondott. Ugyanebben az évben a debreceni egyetem díszdoktori eklevéllel tüntette ki.

### CSÁKI IMRE szövetkereskedésébe

megérkeztek a legújabb tavaszi öltöny és felöltő szövetek. — Szabott árak. Úri divat szabóság

KOSSUTH U. 6. SAS U. sarck. — Telefon: 29-42.

— A béke Nobel-díjat — Finnországnak? Stockholmból jelentik: (Havas) A Karstads Tidningen azt az indítványt veti fel, hogy a békéért nagy, sőt halálos áldozatot hozó Finnországnak kell odaítélni a Nobel-békedíjat. (MTI)

— A Nemzeti Bank adománya az árvíz-károsultaknak. Budapestről jelentik: A Magyar Nemzeti Bank végrehajtó bizottsága április 6-án tartott ülésén elhatározta, hogy az árvíz-károsultak megsegítését szolgáló gyűjtés céljára 150.000 P-t bocsát rendelkezésre. (MTI)

### Bőröndöt, retikült

a készítőnél vegyen!

FEUERMANN bőröndös-mester

Debrecen, Piac u. 26-28.

Gambrinus passage. Tel: 29-20.

— Kísértetjárás Pocsajon című cikkünkkel kapcsolatban teves elírást kell küldöztenünk. A kísértetjárás nem Pocsajon, hanem egy közeli községben történt.

\* Gyarmathy Antal szakszerűen költöztet helyben kocsival, vidékre Matcosz autóval. Piac uca 40. Hangyáépület.

— Kisiklott egy vasuti kocs a Déli-pályaudvaron. A tapolcai személyvonat utolsó kocsija vasárnap este a déli pályaudvar váltóinál kisiklott. A kocs kiugrott a sínekből és a bennülők közül néhányan megsérültek. A mentők nagy készültséggel vonultak ki a helyszínre, komolyabb dolguk azonban nem akadt. A kisiklott kocs forgalmi zavart okozott, mert az esti gyorsvonat nem tudott a menetrendszerű időben kifutni a pályaudvarról.

— A földmivelésügyi minisztérium felhívása a cukortermelő gazdákhöz. A földmivelésügyi minisztérium felhívja a gazdákat figyelmét arra, hogy az elmúlt esős őszi miatt az átlagnál magasabb víztartalommal letört és raktározott cukorrépák csírázóképességét a szokatlanul erős és hosszantartó fagyok nagymértékben csökkentették és így ezidén a cukorrépák sok esetben nagyon gyengén csíráznak. Minden gazda saját érdekében csírázassa vetés előtt vetőmagját és a csírázási eredmények megfelelően használjon a szokottnál több vetőmagot, ha pedig a vetőmag csírázása nagyon gyenge, idejében gondoskodjék megfelelő mennyiségű cukorrépa vetőmagról. (MTI)

— A papírárok új szabályozása. Budapestről jelentik: A papírgyártás nyersanyagainak drágulását figyelembe véve az árellenőrzés országos kormánybiztosa szombaton kiadott rendeletében a papírárok bizonyos felemelését engedélyezte. A felárak az úgynevezett iskola és nyomópapírok csoportjában aránylag legalacsonyabbak. A tankönyvek és különösen az elemi iskolákban használatos irkák előállításánál használt papírok, valamint az iskolai vázlatpapírok áránál az országos kormánybiztos nem engedélyezett emelést. (MTI)

### PASZKA eladási hirdetmény

Felhívjuk hitközségi tagjaink figyelmét arra, hogy a húsvéti pászka árusítását hitközségünk irodájában megkezdjük, ahol a megvett pászka nyomban átvehető.

Torlódások elkerülése és a szükséglet biztosítása végett a pászka mielőbbi átvételét kérjük, mert f. évben csak korlátozott mértékben tudjuk az igényeket kielégíteni.

Pénzügyi és gazdasági ügyosztály.

\* El van vetve kalap-gondja, ha Dalminál van tisztítatva! Debrecen, Püspöki palota.

— Szódásüveggel gyilkoltak meg egy borkimérőnt. Kecskemétről jelentik: Ma délután ismeretlen tettes meggyilkolta özv. Szikora Imréné 58 éves asszonyt, aki házában borkimérést tartott. A helyszíni szemle megállapította, hogy az ismeretlen gyilkos előbb szódás üveggel vágta fejbe az asszonyt, majd pedig konyhakéssel összeszúrta. (MTI)

\* Húsvéti fűszerárak legolcsóbban beszerezhetők Adorján Lászlónál, Piac uca 83.

Felejthetetlen drága Édesanyánkat!

### özv. Fülöp Ignácnét

ma délután fél 5 órakor temetjük az izraelita temetőben

Mrs Louis Spiegel Selma Phillips, Newyork  
Mrs John Burger Margaret Phillips, Newyork  
John Phillips, Newyork  
Viktor Phillips, Newyork

Fülöp Béla  
Dr Fülöp Gyula  
Dr Joseph Phillips  
Birmingham (USA)

— Epekőrohamok után hosszabb ideig reggel éhgyomorra egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet iszunk, mert az a bélműködést szabályozza és az epelefolysítást igen hathatósan előmozdítja. Kérdezze meg orvosát!

— A harapos leány. Az egyik Hatvan utcai kocsmában Kovács Mártonné Pesti utca 49. szám alatti lakos összeszóllalkozott egy Kanál Katalin nevű leánnyal. Kanál Katalin nekironított az asszonynak, elkapta kezét és belharapott a hüvelykujjába. Kovács Mártonnét a mentők részestették első segélyben, Kanál Katalin ellen pedig eljárás indult.

\* Permelezőket kölcsön is ad Bészler és Dávid vaskereskedés, Ferenc József út 7.

— A Magyar Esztétikai Társaság vándorgyűlése Kassán. A Magyar Esztétikai Társaság, amelynek Mitrovics Gyula debreceni egyetemi tanár az elnöke, legközelebbi vándorgyűlést Kassán tartja. — Ennek a vándorgyűlésnek nagy jelentősége abban van, hogy itt fogják a felszabadult Felvidék magyarságával először megismertetni azokat az esztétikai törekvéseket és irányokat, amelyek Magyarországon az utóbbi két évtizedben a zelméleti kutatás és gyakorlati művészi tevékenység terén megnyilvánultak.

## Gyászrovat

MEGHALT  
ÖZV. FÜLÖP IGNÁCNÉ

Mely részvételt keltett városzerte az a hír, hogy özv. Fülöp Ignácné, hosszas szenvedés után elhunyt. A közismerten melegsívű, jótékony és nemeslelkű úriasszonyt sokan ismerték, szerették és halálát igen sokan gyászolják.

Az elhunyt úriasszonyban dr Fülöp Gyula volt klinikai tanársegéd az édesanyját vesztette el. Halálát kiterjedt amerikai rokonság gyászolja.

Id. Koszta Ferencné szül. Szabó Mária úrnő élete 76-ik évében elhunyt. Temetése kedden délután 3 órakor lesz Hajdúdorogon a Debrecenből történt szállítás után. Gyászolják: bánatos férje, Koszta Ferenc, dr Keczta Pal somorjai bírósági tanácselnök, Koszta Ferenc hajdúdorogi elemi iskolai tanító családjaikkal. A szállítást Csurka „kegyelet” temetkezési vállalat, Dégenfeld tér 2. végzi.

Fehér Ilonka 14 hónapos korában elhunyt. Temetése szerdán délelőtt 11 órakor lesz a Köztemetőből református egyháza szertartása szerint tartandó gyászima után. Lakása: Bellegelő 454. szám. A temetést Csurka „Kegyelet” temetkezési vállalat rendezi, Dégenfeld tér 2. szám.

\* CSURKA „KEGYELET” TEMETKEZÉSI VÁLLALAT, Dégenfeld-tér 2. szám. — Alapítási év: 1905. A debreceni Tisza István-Tudományegyetemi klinikák szállítója. — Telefonszámok: Üzlet: 23-81. Lakás és telep: 11-90.

1940 április 9.  
Z MŰVÉSZET  
HAZI MŰSOR  
Füzereplő  
szépsz.  
remter.

Subus  
társulata hétfőn feljű-  
vaszár-bőhözát, amely  
gosságában és a mester-  
szén elsőrendű érvénye-  
s ellenállhatatlannal ha-  
ult: Delly Ferenc ren-  
ihégrezi az éiere állított  
a csalta-  
robbat-  
hobor-  
san ve-  
szenté-  
Delly  
közölesen kedves  
közölkkel is hatos és  
Konrád Ilona anyosa  
színei kevésbé markán-  
y Marianne eleven fog-  
ló apró színekkel kiti-  
g a rettenetes kislányt:  
ismert Kondorka tanár-  
pompás: D. I. hász Klá-  
lasszonya kellemes Ka-  
valik és momentumai  
Kö-  
se-  
Al-  
he-  
ny-  
gu-

óműsor  
Alla  
nap  
6.45  
Hang-  
Harar  
12.40:  
és vi-  
Árfo-  
árak  
hír-  
jár-  
Miklós  
Holt-  
g-  
(F-  
Fel-  
13.30:  
„Ház-  
Gyula  
—17,5  
„Táve-  
előad-  
Gizell  
költöl-  
ket e-  
zeti S-  
lonz-  
21:  
ere-  
Ko-  
gár-  
ver-  
kül-  
Bud-  
szín r-  
Franc  
A föle-  
daság-  
— 20.  
olvas-  
22.50:  
kál, K-  
.....  
miban. Ko-  
m alai-  
utcai  
alkor-  
és en-  
kessel  
ült fr-  
állító-  
ak-  
gyűben pedig meg-  
eljárás.

1940 április 9.  
D3 B4

## SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

SZÍNHÁZI MŰSOR

Kedd: Királynő rózsája. Főszereplő Dellyné Ihász Klára.  
Szerda: Királynő rózsája.  
Csütörtök: Zimberizombori szépségszöny.  
Péntek: Tiszteletes Anna. Premier.

### Bubus

Ihász Aladár társulata hétfőn felújította a ragyogó Vaszary-bóhozát, amely boldong forogtatóságában és a mester-ségbeli tudás egészen elsőrendű érvényesítésével most is ellenállhatatlanul hatott.

A röpriz sikerült: Delly Ferenc rendezése igen jól kihegyezi az élére állított helyzeteket, ügyesen előkészíti a csattanókat és nagyon mulatságosan robbantja ki, az előadás friss, lüktetően hőbortos, Csának Béla pedig stílusosan vezényli zenekarát.

Az együttes, bár tagjai nem egyenértékűek, jól össze van hangolva. Delly Ferenc könnyed, jellegzetesen kedves humorú, sima eszközökkel is hatásos és nagyon rutinos; Konrátné Ilona anyósa jól felvázolt, de színei kevésbé markánsak; Ferenczy Marianne eleven groteszkummal, találó apró színekkel kitűnően formálja meg a rettenetes kislányt; Hlatky László ismert Kondorka tanárja változatlanul pompás; D. Ihász Klára dekoratív fiatalasszonya kellemes; Kamilly Juditnak voltak jó momentumai; Korbély Ibolya karrikatúrája helyesen elgondolt, de elmosódott; Kovács Aladár kissé súlyos, de azért megállja a helyét; Antalffy József humora érvényesül és Garamszeghy Károly figurája is jó. (b)

### Rádióműsor

**Allandó műsorok hétköznapokon Budapest I. műsorán:**  
6.45: Torna. — 7: Hírek, Közlemények. Hanglemek. Étrend. — 10: Hírek. — 12: Harangszó. Himnusz. Időjárásjelentés. — 12.40: Hírek. — 1.20: Időjárás, időjárás-és vízállásjelentés. — 2.30: Hírek. — 3: Arfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerek. — 4.45: Időjárás, időjárásjelentés, hírek. — 7.15: Hírek. — 9.40: Hírek, időjárásjelentés. — 0.05: Hírek.

KEDD, ÁPRILIS 9.

Budapest I. 10.20: „Barabás Miklós.” (Felolvasás.) — 10.45: „Divattudósítás.” Felolvasás. — 12.10: Hanglemek. — 13.30: Az Arizona tánczenekara. — 16.15: „Háztartási tanácsadó.” — 17.15: Csorba Gyula cigányzenekara. — Közben: 17.50 — 17.55: „Édes anyanyelvünk.” — 18.15: „Távol világok táncai.” Takács Jenő előadása hanglemekkel. — 18.45: Furka Gizella zongorázik. — 19.25: Új angol költők. Halász Gábor előadása. A versetket elmondja Várkonyi Zoltán, a Nemzeti Színház tagja. — 20: A Rádió Szalonzenekara. Vezényel Frijdl Frigyes. — 21: A Pázmány Péter tudományegyetem eredetéről tart latinnyelvű előadást dr. Kornis Gyula. — 21.15: Farkas Béla cigányzenekara. — 22.10: Budapesti Hangverseny Zenekar. — 23.20: Magyar és külföldi tánclemek.

Budapest II. 17.15: Oszuszk Mária ruszin népdalokat énekel. — 17.45—18.15: Francia nyelvtanítás. — 18.45—19.15: A földművelésügyi minisztérium mezőgazdasági felőrája. — 19.25: Hanglemek. — 20.25: „Tálalkozás a technikával.” Felolvasás. — 20.55: Hanglemek. — 22—22.50: Farkas Pál cigányzenekara muzsikál, Kalmár Pál énekel.

— **Megszűrták a kocsmában.** Kovács István Vezér utca 23. szám alatti lakó fuvaros az egyik Apaffy utcai kocsmában két férfivel összeszólalkozott. A vita verekedéssé fajult és ennek hevében az egyik férfi késsel Kovács tarkójába szúrt. A sérült fuvarost a sebészeti klinikára szállították, a szurkálás ügyében pedig megindult a hatósági eljárás.

**Gyomorsülyedés elleni haskötő, sérvkötő, gummiharisnyát, Princesz fűzött akar venni keresse fel VITÁRIUS és SZÉNÁSI szaküzletét Kossuth u. 2.**



## SPORT



### Magyarország—Németország 2:2

A magyar csapat nem legerősebb felállításában állott ki vasárnap Berlinben Németország ellen, hiszen ilyen győngye csatársort évek óta nem sikerült még összehozni szövetségi kapitánynak, mint amilyet Ginzery Dénes harcba dobott. — Így szerencsésnek kell mondani azt, hogy a magyar válogatott az erős németek ellen, akiket az olimpiai stadionban még ráadásul 100.000 főnyi közönség buzdított, döntetlen eredményt ért el.

Az első félidőben a németek voltak jobbak, a második félidőben azonban már egyenrangú ellenfelek küzdöttek, sőt a végén a magyarok kerekedtek felül. —

Technikailag a magyar csapat képzetlenebbnek bizonyult és az erőnlével sem volt baj, a németek viszont gyorsabban és sokkal lelkesebben játszottak. Egy szabályos góljukat nem adta meg a belga Baert, viszont elismerte az ötméteres lesből löttét, tehát kiegyenlített.

A gólokat Gauchel, Toldi, Binder és Sárosi III. lötték, még az első félidőben. A magyar csapat legjobb embere Sárosi III. volt, a leggyengébb a két összekötő, a német együttesből a Binder — Pesser balszárny és Rhode középfedezet tűnt ki.

### Nagy sikerrel folyt le a BBVC és a HTVK vívómérkőzése

Vasárnap délután az Arany Bika dísztermében nagyszámú és előkelő közönség előtt, amelynek soraiban megjelent vitéz Bajnóczy József hadtestparancsnok is, igen nagy sikerrel folyt le a BBVC és a HTVK vívómérkőzése.

A Honvéd Tiszti Vívó Club kiváló együttesét, amit vitéz Somogyi Endre vkszt. ezredes, ügyvezető elnök vezetett, a BBVC részéről Bogányi Károly vkszt. ezredes, elnök üdvözölte meleg szavakkal, majd megkezdődött a verseny és az akadémia.

A párbajtőr körmérkőzés eredménye: 1. Idrányi százados HTVK. 2. Cyalóky főhadnagy HTVK. 3. Kotsics Miklós főhadnagy BBVC. 4. Takács Elek főhadnagy BBVC.

A törmérkőzésben 1. Maszlay Lajos százados HTVK. 2. Kevey János főhadnagy HTVK. 3. Dr. Barcza István honvéd főorvos. 4. Pallaghy Gyula százados.

A kardversenyben 1. Maszlay Lajos százados HTVK. 2—3. holtversenyben Kőszeghy Attila vkszt. százados és Homoródy Béla főhadnagy HTVK. 4-5. holtversenyben Gorondi (Gottenhuber) Imre és dr. Kruppa József rendőrfelügyelő gyakornok BBVC.

A mérkőzés keretében bonyolították le a debreceni tankerület középiskolai vívóversenyének döntőit. Törbajnok lett Forster Miklós piarista gimnázium. 2. Kopócsy László piarista gimnázium. Kardbajnok Somlay Gábor piarista gimnázium. 2. Kozma László református gimnázium.

Nagy sikere volt a Bogáthy Albert ezredes és Adam Béla honvéd vívómester tőrakadémiájának, valamint a kardakadémiának, amiben Bobáthy ezredes, Ferenczy Pál egyetemi vívómester, Adam mester, dr. David Ferenc hadbíró főhadnagy és Balogh György hadnagy vettek részt, valamint a tör- és kard-iskolavivásnak, aminek szereplői Ferenczy mester, Böszörményi Lenke, Haman Alice, Ferenczy Éva és dr. Hadházy Levente honvéd főorvos voltak.

### A középiskolások sportünnepélyt rendeznek az árvízkarosultak javára

Magyarok százainak életéről van szó! Amikor az árvíz sújtotta vidékeken kiestt a kenyér annyi éhes szájból, összemolt a ház annyi gondokkal küzdő, rancos homlok felett, amikor kinyitja a kezét az ártatlan kis magyar élet és kenyeret kér anyjától, amikor fájdalmas sóhajokban sir fel a nincsen, — dobban meg a szíved, érezd meg, hogy testvéredről van szó és iess, jöjj segíteni. 11 iskola fogta meg egymás kezét, hogy karöltve siessen, adjon, míg nem késő. Ne-

mes a cél, s ad, adja a legjavát ifjú erejének. Április 14-én délelőtt 11 órai kezdettel sportünnepélyt rendez az Arany Bika dísztermében. Változatos nagy műsorával, több mint 200 tagú szereplőjével megerdemli a közönség meleg pártfogását. Jegyek elővételben válthatók Buray sorsjegyáruhádjában (Kossuth u. 8.) és ünnepély előtt a pénztárnál. Siess, míg nem késő. Magyarok százainak életéről van szó!

### SPORTNAPLO

A DVSC Beregszászon 2:2 arányú döntetlenre játszott a BFTC ellen. A mérkőzés erős szélben folyt le. A beregszásziak az első félidőben már két góllal vezettek és csak a második félidőben, a szél támogatásával tudott a DVSC Szabó II. révén kiegyenlíteni. A vasutasból Szabó II., Drab, Sidlik és Antal játszott jól.

A keleti alszövetségben a DVSC II. — DMTE mérkőzés nagy küzdelem után 0:0 arányú döntetlennel végződött, a DEAC pedig 2:1 arányban győzött a Dohánygyár ellen. — Egyéb eredmények: PMAV — B. Turul 6:0, NSE — CsSE 3:1, MVTE — NyVSC 2:1, V. Turul — NyKISE 6:0, NyTVE II. — UKMSC 1:0.

Az utánpótlás válogatottja Losonc válogatottja ellen 3:1 arányban győzött.

A NyTVE a B. Vasutassal 1:1 arányú döntetlennel végzett. Egyenlő erők igazságos eredményű küzdelme volt.

A keleti kerület szenior birkozó bajnokságait vasárnap bonyolították le a DTE tornacsarnokában. A küzdelemből teljesen hiányzott a vidék. Eredmények: Légúly: 1. Lengyel DVSC. 2. Tasnádi I. DVSC. 3. Pap DTE. Pehely: 1. Tasnádi II. DVSC. 2. Fényes DMTE. Könnyű: 1. Szöke DTE. 2. Kun DMTE. 3. Fejszés. Kisközép: 1. Mihályfi DVSC. 2. Penyigei DMTE. 3. Kis DTE. Nagyközép: 1. Mihályfi II. DVSC. 2. Antal DVSC. 3. Belányi DVSC. Félnehéz: 1. Gedeon DVSC. 2. Pallagi DMTE. 3. Darvas DTE. Nehéz: 1. Tarányi DVSC. 2. Koroknay DMTE.

### A HÉTFOI DEBRECENI SERTÉSVÁSÁR

a ragadós száj- és körömfájás miatt elmaradt.

— **Élelmiszer raktározási rendelet** Belgiumban. Brüsszélből jelentik: (Havas.) Miniszteri rendelet értelmében minden élelmiszerkereskedő köteles annyi élelmiszert raktáron tartani, amennyi a megelőző 12 hónap alatt havonta átlagosan eladott élelmiszermennyiség egyharmad részének megfelelő. Molnárak, margaringyárosok és fagyasztott húsimportörök szintén meghatározott mennyiségű készletet kötelesek raktáron tartani. (MTI)

### ÜLÉST TART AZ ORVOS EGYESÜLET

A Debreceni Orvos Egyesület csütörtökön délután 6 órai kezdettel ülést tart. Az ülés iránt különösképpen nagy érdeklődés mutatkozik. Ugyanis minden évben az egyetemi hallgatók közegészségügyi viszonyairól vizsgálatokat készít a Közegészségügyi Intézet és annak anyaga ezután kerül feldolgozásra. Az elmúlt 1938-39. évi vizsgálatok anyagát a Közegészségügyi Intézet és annak anyaga ezután kerül feldolgozásra. Az elmúlt 1938-39. évi vizsgálatok anyagát a Közegészségügyi Intézet és annak anyaga ezután kerül feldolgozásra. Az elmúlt 1938-39. évi vizsgálatok anyagát a Közegészségügyi Intézet és annak anyaga ezután kerül feldolgozásra.

### Egyőrai keresetüket adják a famunkások az árvízkarosultak segélyezésére

A debreceni famunkások április 7-én a Munkásotthonban tartott közgyűlésükön elhatározták, hogy egyőrai keresetüket adják az árvízkarosultak megsegítésére. A közgyűlés felkéri a kefégyár és székgyár igazgatóját és az összes debreceni asztalos mestereket és faipari munkásokat, hogy minden munkás egyőrai keresetének megfelelő összeget juttassanak el az Árvízkarosultak bizottságához.

### Csütörtökön elhagyja a klinikát Horváth Rózsi

Napokkal ezelőtt Debrecen nagy szenzációja volt az a féltékenységi tragédia, mely az egyik előkelő szálló lépcsőfeljáróján történt, ahol K r e c s m á r Ferenc keresendőt autószerelő revolveréből rálőtt H o r v á t h R ó z s i -ra, a szálló bárjának dízőzére, majd önmagát lötte főbe. Krecsmár Ferenc nyomában megérült Horváth Rózsi pedig súlyos sérüléseivel beszállították a sebészeti klinikára, ahol a női osztály földszinti nagy kórtermének 6. számú ágáiban helyezték el és gondos ápolás alá vették. Horváth Rózsi állapota rohamosan megjavult. Vasárnap a klinikai orvosok megengedték, hogy felkeljen és a klinika kertjében sétálhasson. Ertesülésünk szerint csütörtökön elhagyhatja a sebészeti klinikát. Horváth Rózsi szombaton végleg elhagyja Debrecen.

Vh. 55. szám—1940.

### ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A püspökládányi kir. járásbírósnak 1940. évi Pk. II. 451. sz. végzése folytán dr. Fenyves Béla budapesti ügyvéd által képviselt Kárpáthia Olajkereskedelmi RT javára nádudvari lakos ellen 170 P 36 fillér tőke, ennek végzés szerinti kamatai, 66.74 pengő eddigi és a még felmerülő költségek behajtása végett — az eddig fizetett összegek betudásával — 1940. évi április hó 13. napján délelőtt 10 órakor Nádudvaron, Garai ucca 563. szám alatt a budapesti központi kir. járásbírósnak 1939. évi 222505. sz. végzése folytán 1940. Pk. II. 451. sz. íknyvben 1—2. tétel alatt, le- illetve felülfoglalt 1200 pengőre becsült ingók, u. m.: cséplő kazán és cséplőszekrény nyilvános bírói árverésen eladatnak.

Püspökládány, 1940. március hó 20.

Roth Ernő

kir. bir. végrehajtó.

— **Aláírták a spanyol-német légiforgalmi egyezményt.** Madridból elentik: (Német Távirati Iroda.) A külügyminisztériumban aláírták a spanyol és német kormány között a légiforgalmi vonalak létesítéséről és üzeméről szóló egyezményt. (MTI)

— **90 hajót adott el Amerika.** Newyorkból jelentik: (Német Távirati Iroda.) A Forreigne Politica Assotiation jelentése szerint a háború kezdete óta 90 amerikai hajót, 364 ezer tonna tartalommal adtak el idegen érdekelteknek. Anglia és Franciaország 119.300 tonnát vett át, a többi hajók Görögország, Panama, Belgium, Brazília és más semlegesek tulajdonába ment át. (MTI)

## HIRDETMÉNY.

Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy folyó évi április hó 10-től kezdve a MAV pályaudvar — Gazdasági Akadémia (palagyi) vonalon a villamos vonatok a következőképpen közlekednek:

**I. Hétköznapokon:** 1. MAV p. u.-től Gazdasági Akadémiára indul 6 ó 43 p., 11 ó 10 p., 13 ó 06 p., 15 ó 15 p. és 20 ó 05 p.-kor. 2. Nagyerdei Vigadó megállóhelytől Gazdasági Akadémiára indul 14 ó 13 p.-kor. 3. Gazdasági Akadémiáról MAV p. u.-ig indul 7 ó 21 p., 12 ó 22 p., 14 ó 46 p., 16 ó 40 p. és 20 ó 48 perckor. 4. Gazdasági Akadémiáról Nagyerdei Vigadó megállóhelyig indul 13 ó 46 p.-kor. A MAV u. u.-től 11 ó 10 p.-kor és Gazdasági Akadémiáról 13 ó 46 p.-kor induló villamos vonatokon a Nagyerdei Vigadó Gazdasági Akadémia vonalon a bérletjegyek nem érvényesek és a bérletjeggyel rendelkező utasok is a rendes menetdíjat fizetik.

**II. Vasár- és ünnepnapokon:** 1. MAV p. u.-től Gazdasági Akadémiára indul 8 ó 06 p., 11 ó 10 p., 13 ó 06 p., 15 ó 15 p. és 20 ó 05 p.-kor. 2. Gazdasági Akadémiáról MAV p. u.-ig indul 8 ó 50 p., 11 ó 50 p., 14 ó 19 p., 16 ó 06 p. és 20 ó 48 perckor. Debrecen, 1940. április 8.

## Az üzletkiszállítás.

58.526—1939. VI. HIRDETMÉNY. A m. ikr. földművelésügyi miniszter 155.423—1939. I.—3. sz. rendelete értelmében felhívom a város érdekelt közönségének figyelmét arra, hogy az Árellenőrzés Országos Kormánybiztosa 9500—1939. számú rendeletével az olaj-lenmagra termelt egészséges, időszerűen száraz, rostált, szokványos tisztaságú lenmag legmagasabb árát q-ként 1940. január 1-től 41.20 P, az egészséges, időszerűen száraz, szokványos tisztaságú rostált és megengedett enyha dohszagú napraforgómag legmagasabb árát q-ként 22.— P, az

ugyanilyen minőségű tökmag legmagasabb árát 31.— P, végül az egészséges, időszerűen száraz szokványos tisztaságú, rostált és 10 százaléknál több nedvességet nem tartalmazó hideg szójabab legmagasabb árát 26.— P összegben állapította meg budapesti paritásban.

A helyi árak a feladó állomás és Budapest közötti díjszabás szerinti fuvar-költségek leszállításával állapították meg, a fenti árakból a fuvar-költségen felül a lenmagnál legfeljebb 2%, szójababnál és tökmagnál legfeljebb 9.80 P q-ként, a napraforgónál legfeljebb 1.— P q-ként vonható le kereskedői költség, bizományi jutalék, szákhaszlat, vagy bármilyen más címen. A vagonbarakás és a helyi illetékek az olajlenmagnál, szójababnál és tökmagnál eladót, a napraforgómagnál pedig vevőt terhelik. A 62.300—1939. I.p. M. számú rendelet értelmében a Futura Rt. a részére felajánlott fentebb felsorolt olajosmag mennyiségeket (kivéve fehér

napraforgómag) a fentiek szerint megálapított áron köteles átvenni és a részére felajánlott áru vételárát az átvételtől számított 3 napon belül köteles átvenni. A fentiekre felhívom az olajos magvak termelésével foglalkozó gazdaközönség figyelmét. Debrecen, 1940. március hó. — Polgármester.

## HIRDETMÉNY.

Debrecen város belső foglaltatása f. hó 9-én d. e. 9 órakor a Baromvásártéren tartandó nyilvános árverésen eladja két létszámfeletti saját nevelésű kocsioltót, továbbá az erdőgazgatóság 1 drb. mustra herelt lovat a legtöbbet ígérőnek készpénzért eladja.

Felhívom a gazdaközönség figyelmét ezen vételi lehetőségre.

Debrecen, 1940. április hó 8.

Gazdasági tanácsnok.

## Apróhirdetések

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szóig a Tiszántúli Független Ujságban hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fill. Vastag betűvel szedett szavak kétszeresen számítanak, üzleti hirdetésre más díjszabás. Felvilágosítással készséggel szolgálunk. Apróhirdetéseket este 8-ig felvesz a kiadóhivatal. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Ferenc J. út 49. Telefon 21-52.

## Csevelezés

## Margit-szálloda

a Halász-féle vendéglő udvarán (Margit-fürdő mellett). Kényelmes, tiszta szobák. Bőséges étkezés, olcsó árak. Közel a gyógyfürdőhöz, klinikához, kórházhoz. Fürdőzőknek, sportolóknak kedvezmény, villamos megállóhely. Telefon: 10-24. 138

## Függönyöket,

csipkeszövetet és klóplanyagokat olcsón beszerezhet, Rothermere u. 36. Ugyan ott autó, üzletberendezés, cselelő eladó. 455

## Kirákatink,

választékunk, új, modern üzletünk megtekintésére kérjük vásárlóközönségünket. Hermann Forgalmi Illatszertár. Hítelbankkal szemben. 419

## Betöltendő állás

## Ügyes

tanuló lányt varrodába azonnalra keresek, Weisz Szidónia, Széchenyi u. 25. 577

## Vízvezeték-szerelőség,

3nállóan dolgozó és egy jó családból való fiú tanuló felvételt azonnal, Heverle Ferenc szerelőmester, Rothermere ucca 28. 562

## Szobafestőtanalót

felveszek, Nagy János Kőntőskert, Maros u. 6. 581

## Házivarrónó

bécsi gyakorlattal házakhoz ajánlkozik mérsékelt díjazással. Piac u. 7. I. emelet, III. ajtó, Gyurkovicsek. 2132

## Apolónónek

elmennék reggel 8-tól este 7-ig. Fazekas Mihály u. 5.

## Kiadó lakás

## Központban

szép uccai szoba bútorral, vagy anélkül kiadó. Érdeklődni: Püspöki palota, I. kapu házmesternél. 578

## Pestre

utazóknak úri környezetben szoba napokra is kiadó, Király u. 96. I. em. 5. Diamant. 267

## Lakást keresők

## Egy

éltes asszony udvarra nyíló szobát keres, lakbér biztosítva. Címet a kiadóba kér. 557

## Üzletek

## Piac uccai

központi fűtéses üzlethelyiség azonnal kiadó. Bartos, Svetits palota. 579

## Ingatlan

## Emeletes

bérház főtér legszebb helyén nagy jövedelemmel bankiherrel eladó, békebeli építkezés. Deseő, Piac u. 66. 592

## Háló,

ebédlők, kombinált berendezések, karpított bútorok előnyös fizetési feltételek mellett olcsón, Schwarcz bútorüzlet, Ferenc József út 71. udvarban. 361

## Eladó

négyszobás, összkomfortos központi fűtéses nagyerdei villa gyönyörű parkkal jutányosan bankteherrel májusi beköltözésre. Érkezni: dr Neufeld ügyvédnél, Werbőczy ucca 12. 575

## Családi

háznak alkalmas két uccára nyíló telek központban eladó. Érdeklődni Erzsébet ucca 14. 515

## Szeremley

uccán, villamosnál 4 szobás kőház gyümölcsös, körülkerítve májusi beköltözésre eladó, Deseő, Piac u. 66. 591

## Fűszerberendezés,

mákdaráló, konyhaberendezés, háló, ebédlő, kombinált szekrény, hármasszekrény, gyermekágy matraccal eladó, Kossuth u. 49. 307

## Eladás

## Hajszáritó

búra, nickellezett, olcsón eladó, Miklós u. 8. keresztépület. 537

## Gyermek-vaságy,

jó állapotban matraccal eladó, Nagyvárad u. 17. szám.

## Sötétkék

öltöny, teljesen új, 16—18 éves fiúnak eladó, Erzsébet ucca 14. 416

## Antik

ebédlőasztal, márványos mosdók, éjjeli szekrények, hencser, hintaszék, ruhafacsarógép, lámpák, fiókos lisztes láda eladók. Széchenyi u. 15. emelet. 505

## Ariel

oldalkocsis motorkerékpár, kítűnő karban eladó, Riesz kocsigyár, Debrecen. 566

## Kombinált

modern bútor és csillár eladó. Cím a kiadóban. 574

## Jókarban

lévő mély gyermekkocsi eladó, Gyöngyvirág u. 10. 4. a.

## Üzleti

berendezés, puld, nagy tűkór, botállvány eladó, Széchenyi ucca 18. udvarban. 576

## Jókarban

lévő 350-es motorkerékpár olcsón eladó. Cím a kiadóban. 436

## Üzletberendezés,

létrák, akasztók, rézrudak, üveglapok, ócska deszkák, lécek eladók, Bartos, Svetits palota. 580

## Kítűnő

állapotban lévő 1.5 tonnás Ford teherautó, 2 személyes DKW személyautó és 250 cm-es Méray Puch motorkerékpár alkalmi áron eladó. Szoboszlai, Széchenyi u. 24.

## Női

tavaszi kabátok jókarban lévő szürke és drap színben eladók. Cím a kiadóban. 563

## Vétel

## Aranyat,

ezüstöt, briliánsat, záloggyeget legmagasabb áron vesz, Pollák Endre ékszerész Hatvan u. 2. 360

## Aranyat,

régi ékszer, ezüstöt, fogaranyat, drágakövet legmagasabb áron vesz Altmann Sándor ékszerész, Piac u. 8. sz. 388

## Ócskavasat,

fémelt, gépeket, mindenféle vasanyagot legmagasabb áron vesz Vaskovits, Pacsirta ucca 17. Telefon: 26-94. 306

## Ócskavasat,

mindenféle fémárut, Csapó u. 89., vasudvarban, valamint István úti telepcmen. Csonatot vásárolok. Fischer, Telefon: 28-59. 406

## Ajánlat

Ne dobja el ócska kalapját! 1.50 P-ért újjáalakítja, nyúlszőrkalapot 2 P-ért. Weinberger Jenő kalapos, Széchenyi u. 7. 2668

## Takaréktűzhelyek,

kétsütős, majolikás, egyszerűbbek is készen kaphatók. Kandia u. 15. 297

## Kerékpár,

varrógép eladás, vétel, cserre. Javítások jótállással. Alkatrészek, elemek, égők, olcsó külső-, belsőgumik Karsaynál, Károly Ferenc József út 1. Margit-fürdőnél. 458

## Szólóvesző,

kétéves, gyökeres saját telepcméről különböző fajú legolcsóbban, Barna u. 10.

## Sodronyágybetétek,

drótkerítések, drótfonatok, drót padlásreteszek, vaságyak, mosdók, állófogások készülnek Ottónál, Rákóczi ucca 13. 547

## Vetnivaló burgonya,

Ella és Krüger minden mennyiségben kapható, Rákóczi u. 3. szám.

## Költözőkészeket

felelősség mellett a legszolidabban végez Fröhlinger Mihály szállító, Simonffy ucca 30. Telefon: 26-62. 548

## Kútszivattyúk,

kolbászöltőgépek készítését, valamint mindenféle vasesztergályos munkákat vállal, Szalay, Eötvös ucca 23. 456

## Elfagyott

vízvezetékét üzembe helyez garanciával és gázvezetékét, Molnár János, Csapó u. 49. 398

## Ardie

250-es motorkerékpárok, Puch segédmotorok megérkeztek. Részletfizetés, csereakció, képviselő és raktár Király, Royal-épület (Telefon 20-66.) Csepel-motor service. Több használt 100, 250, 350, 600 cm motorkerékpár eladó. 315

## Naponta

friss teavaj, sajtok, konzervek, orosz csemegéhalak legolcsóbban beszerezhető. Sajtüzletben, Csapó u. 28. 399

## Megérkeztek

Ungvári József faiskolából a gyümölcsfák. Kapható és megtekinthető: Bethlen ucca 14. Bejárat Garai ucca 5. 2087

## Koncz

fest. mos. tisztít. Péterfia 30., Szent Anna u. 10., Csapó u. 15. szám. 387

## Az állandó

vízvezetési hibák, a régi szerelési módszer következményei. Korszerű átalakításra ajánlatot tesz Nagy Béla, Garai ucca 15. szám. Telefon: 17-87. 458

## Ellátás

## Hungária-pensió

Családi otthon, kítűnő konyha, a legszigorúbb diéták. Debrecen, Ferenc József út 59. szám. Telefon: 23-39. —

## Rádió

és villanyserelési vállalat, Miklós ucca 8., keresztépület. Felelősség mellett vállall villany- és rádiójavítást, szerelést. Gyári gépek raktáron. Kedvező fizetési feltételek.

## Különféle

## Kiadó

raktárnak, műhelynek alkalmas magasan fekvő nagy pinchehelyiség, 90 négyzetméteres, Nagyvárad ucca 14. sz. 593

## Szerényigényű,

intelligens lakótársnót keresek, mindennemű varrást, javítást, harisnyatpalást készítek, József kir. herceg u. 22., 4. ajtó. 256

A szerkesztésért és kiadásért felelős: THURY LEVENTE. Laptulajdonos: Tiszántúli Független Ujság Vállalat Nyomta a könyvnyomtatás feltalálásának 500. évében: Nagy Károly Grafikai Műintézete, Debrecen, Ferenc József út 49. szám.

több

végia hadban

rlain

expedíciós ha  
kikötőkől

apról hűtőre virradó hajmál  
és francia hajóbad akadémia  
a norvég téségvizeket. Válasz  
baderő tegnap hajnalban állap  
tárt és partraszállt Norvégia  
szavatközös indítóknál minik  
esség megvédés  
ülti tele árde

e diplomácia  
megkezdődő  
tati szövetség  
asát követelt  
majd folytatód  
b német jegyzéssel, amelybe  
te a németbirodalmi kormány  
üveletek megkezdését. A mo  
brú ezzel egy újabb állomása  
ma még beláthatatlan a legri  
menyek valamennyi követke

pi nap birszolgáta egy

Az elő

A néma

és a norve  
székben a né  
özött erke  
államok a sz

k terveivel szemben set  
ki ellenállást és így a biro  
rmány kénytelen volt leiten  
a dán királyi kormány a je  
rvezett angol-francia akció  
rolatban is ugyanilyen magá  
nusi. A dán kormány azo  
az esetben sem tudott volna  
szabályokat életbelepíteni  
székében állott volna. A bi

tában van an  
i erők nem  
z angol-fran  
ellenállásra  
angolszlovén  
a skandináv  
anak és hogy

gesek a nemetek elleni had  
re használják fel ezeket az  
A német kormány a hábo  
ára átveszi a dán királyság  
A német kormánynak ellit